

## S. E. el Jefe del Estado recibe las conclusiones del Congreso Agrícola gallego

Que le fueron entregadas por los Jefes  
Provinciales del Movimiento en Galicia



MADRID.— En la mañana de ayer el Caudillo, acompañado de los ministros secretario general del Movimiento y de Agricultura, recibió en su despacho del palacio de El

Pardo a los jefes provinciales y gobernadores civiles de las cuatro provincias gallegas, quienes le hicieron entrega de las conclusiones del Congreso Agrícola que, por iniciativa del Caudillo se celebró en Santiago de Compostela en octubre de este año.

Asistieron también al acto el delegado nacional de Sindicatos, junto con el delegado provincial de Pontevedra, el vicesecretario provincial de Obras Sociales y el delegado provincial del Sindicato de Industrias químicas.

El Caudillo tuvo palabras de aliento para la maravillosa labor que la Falange está realizando en los campos españoles. Animó a todos a continuar por el camino emprendido por el Movimiento nacional, único capaz de salvar a España y de lograr su unidad y su grandeza. A continuación el Caudillo conversó largamente con los jefes provinciales interesándose por todos los problemas de las provincias gallegas.

## Composición de las Cortes Españolas

Muchos son los que no conocen la naturaleza, el carácter, la formación y el funcionamiento de las Cortes Españolas, "órgano superior de participación del pueblo en las tareas del Estado" que contribuye a demostrar notablemente la originalidad y eficacia de nuestro sistema y la activa intervención que tienen todos los sectores de la Nación, todos los elementos que constituyen la comunidad nacional, en el perfeccionamiento de nuestro derecho positivo y en el ordenamiento de la nueva Economía del pueblo español. Por eso nos parece conveniente contribuir a divulgar, de manera clara y sencilla, lo que son nuestras Cortes y su trascendental importancia.

Las Cortes Españolas, que por su nombre, composición y atribuciones—como dijo el Caudillo—vienen a reanudar gloriosas tradiciones españolas, que son al mismo tiempo que eficaz instrumento de colaboración, principio de autolimitación para una institución más sistemática del Poder, tienen una composición que garantiza la crítica fundamentada y solvente y la mejor intervención técnica. En efecto, no puede superarse la manera de lograr la representación orgánica de los diversos factores sociales.

Procuradores en Cortes son los Ministros, los Consejeros Nacionales del Movimiento, figurando en ellas representaciones del Consejo de Estado, del Tribunal Supremo y del Consejo Supremo de Justicia Militar.

Los Sindicatos Nacionales, en su triple aspecto de empresa, técnica y trabajo, tienen una representación que alcanza a la tercera parte de la totalidad de los Procuradores, cuya elección corresponde libremente a las mismas representaciones sindicales; no siendo éstas las únicas representaciones electivas, pues junto a los cincuenta alcaldes de las capitales de provincia y los de Ceuta y Melilla, existen otros cincuenta alcaldes representantes de los demás municipios de las mismas, igualmente designados por elección a través de las Diputaciones.

También están presentes en las Cortes, las Universidades españolas, personificadas en sus respectivos rectores y presentes los valores más destacados de las ciencias y de las letras, los Presidentes de las Reales Academias, del Instituto de España, y, para no olvidar nuestras relaciones culturales con Hispanoamérica, el Canciller del Consejo de la Hispanidad.

Asimismo, fruto de la elección (Pasa a la cuarta página)

## Se ha luchado intensamente en Atenas DURANTE TODA LA NOCHE

### Las fuerzas rebeldes han irrumpido en los cuarteles de las tropas británicas

#### Eden afirma que en las fuerzas "Elas" figuran alemanes y búlgaros

#### Plastiras ha llegado a Atenas y se ha entrevistado con Papandreu

ATENAS.— Se ha luchado intensamente durante la noche pasada, registrándose mucho fuego artillero, especialmente en los barrios del centro. Las fuerzas rebeldes han irrumpido en los cuarteles ocupados por las tropas británicas, donde se combate ahora ferrocamente.—(Efe)

LONDRES.— Se tienen noticias de que las fuerzas del E.L.A.S. han emplazado cañones de grueso calibre en los alrededores de Atenas y disparan desde anoche contra el edificio ocupado por el Cuartel general británico, según comunica la agencia Reuter.—(Efe)

LONDRES.— Eden, en respuesta a una pregunta, ha informado hoy a la Cámara de los Comunes que, según informes en su poder, alema-

nes y búlgaros figuran en las fuerzas E.L.A.S. en Grecia, pero que, de momento, no iba a hacer una declaración sobre el particular.—(Efe)

ATENAS.— Comunicado del Cuartel general del general Scobie: «La situación general no ha experimentado sino escasa variación. Los rebeldes prosiguen su acción ofensiva y han lanzado dos decididos ataques antes del amanecer de hoy, uno contra la brigada griega que se encuentra en la parte oriental de la ciudad y otro contra las tropas británicas situadas cerca del centro. Hemos recibido nuevos refuerzos que han entrado en acción a primera hora de la mañana.

En el Pireo hemos realizado alguna progresión, pero en Atenas se limitó ayer nuestra actividad a limpiar de tiradores aislados las zonas anteriormente ocupadas. La Raf redujo al silencio en sus operaciones de apoyo a las fuerzas de tierra, un cañón de 75 milímetros que disparaba contra el centro de Atenas; también atacó un depósito de municiones de los rebeldes y logró impactos en el objeto. En el resto de Grecia, la situación es estacionaria; en las regiones de Salónica y Patras sigue la tirantez y por todo el país hay considerable movimiento de guerrilleros.—(Efe)

ATENAS.— Algunos miembros del E. L. A. S. han anunciado en las calles atenienses que las fuerzas del E. L. A. S. volarán toda Atenas, caso por caso, antes de rendirse, declara el enviado especial de la agencia Reuter en la capital griega.

Los combates librados en las últimas veinticuatro horas tienden a demostrar que el E. L. A. S. pasa cada vez más a la ofensiva. No se lucha solamente en Atenas, sino también en la península de Gallipoli del Pireo, donde las fuerzas británicas han avanzado. Un ataque de las fuerzas del E. L. A. S. contra un cuartel británico situado en los suburbios orientales fue totalmente rechazado. El E. L. A. S. ha continuado el bombardeo artillero del centro de Atenas durante toda la noche, y sus fuerzas han prosiguido el avance hacia el territorio dominado por el partido E. D. E. S.

En el resto del país reina la tranquilidad, aunque en Salónica los obreros del puerto se han declarado nuevamente en huelga.

Como resultado del llamamiento gubernamental de voluntarios para la Guardia Nacional, se han presentado 570 hombres. El suministro de agua a Atenas sigue cortado.—(Efe)

LONDRES.— El primer ministro griego, Papandreu, se ha entrevistado con el ex-jefe liberal, Nicolás Plastiras, según declara un locutor de la radio norteamericana desde Atenas. Plastiras llegó en avión procedente de Francia.

«El hecho de que Plastiras vuel-

va a su país en este momento de tirantez—dijo el locutor—podría indicar que interviendría en alguna forma para restablecer la paz en Grecia».—(Efe)

ATENAS.— Según se anuncia oficialmente, el exministro de Hacienda del Gobierno Papandreu, Svolos, quien es también miembro del E. L. A. S. ha escrito una carta al Secretario General del partido comunista, Slanto, en la cual le recomienda que se acepten las condiciones del general Scobie.—(Efe)

ATENAS.— El Gobierno griego ha presentado una protesta ante la Comisión de control aliada en Sofía, en la cual declara que Bulgaria suministra armas a las fuerzas del «E.L.A.S.». En Macedonia se anuncia oficialmente.—(Efe)

BERLÍN.— La prensa turca defiende calurosamente la política inglesa en Grecia y en los países liberados de la ocupación alemana, según declaran los centros políticos de la capital alemana. Así, las declaraciones de Churchill y Eden en la Cámara de los Comunes acerca de Grecia fueron acogidas por la prensa turca como una demostración de la actitud democrática de Inglaterra.—(Efe)

LONDRES.— Ha sido oída una nueva emisora de radio, que se titula a sí misma de la Grecia libre, al servicio del E.A.M. El tono de la emisora era de absoluta intransigencia, y parte del programa fue la lectura del artículo de un diario comunista,

que terminaba diciendo: «Defendad a la Patria griega en todas sus ciudades y aeropuertos. A las barricadas y trincheras. Defendad cada casa y cada colina. Grecia, a las armas. Todos en pie de guerra».—(Efe)

## Tropas alemanas contraatacan en la Alta Alsacia

### Los norteamericanos son contenidos en Aquisgrán

#### En la jornada de ayer fueron abatidos 39 tetramotores yanquis

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

La cuarta batalla de Aquisgrán prosigue con la misma dureza. El Ejército norteamericano prosiguió ayer sus intentos de penetración con el empleo de importantes unidades de infantería y blindadas,

principalmente en el sector del Roer, al Sur y al Sureste de Julich. A causa de la tenaz resistencia de las valientes unidades alemanas, los norteamericanos fueron contenidos en duros combates locales o quedaron inmovilizados en el terreno embudo y lleno de embudos, sufriendo considerables pérdidas. Seferos carros enemigos han sido destruidos por nuestras tropas en la batalla nuevamente entablada.

En el sector de Sarrelouis se luchó ayer, por ambas partes, con gran tenacidad alrededor de grupos avanzados de fortines. Entre Sarreguimes y el bosque de Hagenau el adversario ha concentrado, sobre todo en el sector de Rohrbach y entre Reichshofen y Woerth, el grueso de sus unidades en potentes columnas de ataque. Al NO. de Rohrbach, una división blindada rechazó en un contraataque al enemigo. Esta división se ha distinguido ya en otras ocasiones. En los demás sectores de este frente, los ataques del enemigo fueron contenidos en las avanzadas de las fortificaciones del O.

En la alta Alsacia nuestras tropas pasaron al contraataque en varios puntos y obligaron al adversario a retirarse más allá de sus líneas.

Londres estuvo nuevamente sometido al fuego de nuestras armas de largo alcance.

En Italia central, los ingleses no han podido ensanchar la cabeza de puente del Lamone, a pesar de sus nuevos ataques Al Suroeste de Faenza, los reiterados ataques del enemigo fracasaron rotundamente. Al Sur de Bolonia se esperan próximos ataques de envergadura del adversario, ante la actividad de numerosas patrullas de reconocimiento.

En Croacia septentrional, la orilla Sur del Drava ha quedado limpia de soldados enemigos. Al Sureste de Vukovar continúan los intensos duelos artilleros y la actividad contra las bandas que se han unido a las fuerzas soviéticas.

En Hungría, el enemigo sólo realizó ataques locales al Sur y al Este de lago Balatón; fueron rechazados y eliminadas algunas infiltraciones sin importancia. El centro de gravedad de los grandes ataques del enemigo continúa situado al Norte de Budapest y en el sector de Mis-

kolcz. Las divisiones soviéticas fueron rechazadas o contenidas después de un avance momentáneo, quedando desbaratado el intento de penetración.

En la parte meridional de Eslovaquia oriental fracasaron nuevos ataques enemigos en la carretera Ungvár-Maschau. Los atacantes sufrieron elevadas pérdidas. Nuestros cazadores alpinos eliminaron varias infiltraciones enemigas en el territorio forestal y accidentado, a pesar de la tenaz resistencia del adversario.

En los demás sectores del frente no se produjeron combates de importancia.

Bombarderos alemanes lograron impactos directos de torpedo contra tres grandes unidades de un convoy enemigo en el Océano Atlántico, a pesar de la intensa defensa opuesta por los cazas y los cañones antiaéreos. Puede darse por seguro el hundimiento de estas tres unidades.

Formaciones aéreas de terror norteamericanas atacaron varias ciudades de Alta Silesia, de la zona Rhin-Mein y de Alemania central. Causaron graves daños en edificios, principalmente en los barrios de vecindad de Danzigstadt y Hanau. Ulteriormente fueron atacadas Witten y Essen. Cincuenta y ocho aviones—39 tetramotores—fueron derribados.—(Efe)

## VITI-VINICULTOR RIOJANO

La protección de denominación de origen «Rioja», equivalet a:

- 1.º Revalorizar los vinos riojanos.
  - 2.º Aumentar las exportaciones de calidad.
  - 3.º Crear nuevos tipos.
  - 4.º Cuidar con esmero la crianza de los existentes.
  - 5.º Conquistar, para la Rioja y España un prestigio comercial de primer orden.
- ¡Una tu esfuerzo al de la organización Sindical!
- ¡Exige que tu Hermandad esté presente en la Asamblea de Viti-vinicultores, que se celebrará en Logroño, el próximo día 19.

## En el sector Duren-Julich los aliados conquistan Pier, Merken y Hoven

### CONTRAATAQUES GERMANOS EN LAS CERCANIAS DE DILLIGEN

#### Han sido penetradas las defensas de la línea Maginot

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— El comunicado oficial de hoy dice:

«Las fuerzas aliadas que avanzan hacia el río Roer en el sector Duren-Julich han conquistado Pier, Merken y Hoven. Tropezamos con mucha resistencia en Mariaweller y luchamos de casa en casa en Derichweiler. Más al Sur continúan los combates en Gev y en la región al Sureste de dicha localidad. Objetivos en Julich, Duren, Vettwies y Euskirchen y en las inmediaciones del río Roer, al Sur de Duren, fueron alcanzados por cazabombarderos durante el día de ayer.

Las unidades que cruzaron el río Sarro han rechazado numerosos contraataques en las cercanías de Dillingen y se hallan empeñadas en dura lucha en Frauautern, en el borde oriental de Saurelouis. Seis kilómetros y medio al Norte de Saargemund, nuestras fuerzas cruzaron el río Blies, que constituye la frontera franco-germana en ese sector, y han penetrado en Habkirchen. Al Este de Saargemund hemos avanzado hasta llegar a kilómetro y medio de Obergabach.

Al Noroeste de Eszenau, nuestras tropas vencieron el esfuerzo ollator del enemigo y avanzaron a través del valle del Rhin unos catorce kilómetros en profundidad. Han sido «entradadas las defensas de la línea Maginot» y nuestras fuerzas penetraron en Selez, donde han tropezado con la primera resistencia enemiga. En varios puntos la frontera franco-germana dista sólo ocho kilómetros de nuestras unidades.

Cazabombarderos efectuaron vuelos sobre Almania, destruyeron un depósito de gasolina en Zweibrücken y atacaron objetivos ferroviarios entre Landau y Karlsruhe, y en Monsheim, al Oeste de Worms

Durante la tarde de ayer, bombarderos pesados con escolta atacaron Vitten, ciudad industrial y ferroviaria del Ruhr. Anoche, una poderosa formación de bombarderos pesados atacó Essen, mientras que bombarderos ligeros atacaron Osnabruck.

El enemigo perdió ayer 21 aviones.—(Efe)

Al defender dicha resolución, el tesoro del partido Arthur Greenwood, calificó la situación en Grecia como «horrosa, espantosa y peligrosa». «No es este un problema—añadió—que pide una solución por vía militar. Es un problema que requiere la intervención de estadistas y la responsabilidad de encontrar dicha solución recae sobre el Gobierno británico. Me alegro de que el embajador en Atenas—Leecher—va a ser sobornado en cierto modo, por un ministro—Macmillan—y que el general Scobie se halla ahora a las órdenes del comandante jefe en esas regiones—Alexander».—(Efe)

LONDRES.—«Hablo como miembro del Gabinete de Guerra, y como tal declaro que toda la actua-

## Marcha a Londres el Embajador de Inglaterra en España

### El martes fué recibido por S. E. el Jefe del Estado

MADRID.— Esta mañana, a las once, ha emprendido su viaje a Londres en avión correo, el embajador en España lord Templewood.

El martes a las doce de la mañana, fué recibido en audiencia por Su Excelencia el Jefe del Estado. Por la tarde le recibió el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Lequerica. Acudieron al aeropuerto de Barajas a despedir al diplomático británico el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Lequerica; el embajador de Portugal en España, don Pedro Teotónio Pereira; el ministro de Yugoslavia, agregado militar aéreo de la Embajada inglesa, altos cargos del mismo centro y diversas personalidades y amigos.

LONDRES.— Lord Templewood ha llegado a Gran Bretaña en avión procedente de España.—(Efe)

ción del Gobierno británico en relación con los asuntos de Grecia tendió a resolver los problemas por medio de votos y no de balas», dijo el ministro de Trabajo, Bevin, en la conferencia del partido laborista, añadiendo que todas las decisiones británicas aplicadas en Grecia han sido tomadas por el Gabinete de Guerra. «En cada una de esas decisiones tengo parte, y en conciencia digo que todas fueron justas».

Intervinieron otros oradores, entre ellos Griffiths, quien dijo que aunque la mayor parte de sus predecesores en el uso de la palabra habían afirmado no querer deshacer el Gobierno de coalición, un voto de desconfianza al Gobierno equivaldría a una indicación a los ministros laboristas para que salieran del. Finalmente, la resolución del Comité Ejecutivo fué aprobada por gran mayoría.—(Efe)

LONDRES.— El debate sobre Grecia de la conferencia laborista, ha tomado un giro sensacional al hacer el jefe de los ministros, James Griffiths, como portavoz del comité ejecutivo, unas manifestaciones que están en franca oposición con el criterio expresado por el ministro, Ernest Bevin. El efecto inmediato de las declaraciones de Griffiths ha de ser muy probablemente—dice la agencia Reuter—la modificación de las instrucciones que fueron dadas por el Gobierno a su enviado especial en Grecia, Harold Mac Millan, y al mariscal Alexander, que tiene ahora la responsabilidad de la política militar del general Scobie en Atenas. Los cuatro ministros laboristas han de velar por la ejecución de las condiciones enumeradas por Griffiths en nombre del comité. De su cumplimiento, dijo Griffiths depende el apoyo laborista a la política del Gobierno en Grecia. «Deseamos un armisticio con el E.L.A.S. y no la rendición incondicional de éste; ello implica un acuerdo entre las partes interesadas, en vez de un ultimátum. El partido laborista insistirá en que haya un Gobierno representativo, no pudiendo serlo aquel que excluyera al Eam de su seno. Tal Gobierno, en contra de la opinión de Churchill, debe constituirse bajo la dirección de un primer ministro aceptable por todos los partidos es decir, que ese primer ministro no puede ser Papandreu».—(Efe)

LONDRES.— La conferencia anual del partido laborista ha aprobado la resolución del comité ejecutivo, sobre Grecia, por una mayoría aplastante. Fué apoyada por los delegados que representan a 2.455.000 votos y rechazada por los que representan a 137.000, según se anuncia oficialmente.—(Efe)

## 250.000 PESETAS PARA DESEMPEÑO DE ROPAS de las familias de presos y penados

### La expresada cantidad ha sido destinada a este fin por S. E. el Jefe del Estado

MADRID.— Con motivo de las próximas fiestas de Navidad, Su Excelencia el Jefe del Estado ha destinado la cantidad de 250.000 pesetas para que puedan ser retiradas del Monte de Piedad, en sus distintas sucursales, las ropas de abrigos y útiles de trabajo,

que hubieran depositado allí las familias de los presos y penados y cuyo depósito hubiera sido efectuado con anterioridad al primero del corriente mes de diciembre.

Ha encomendado esta gestión al conde de Marcal, como presidente del Patronato Nacional de Presos y Penados con el encargo de llevar a la práctica la ejecución de este deseo suyo, que tiene por especial objeto el que su interés y su cuidado llegue a la mayor parte de los hogares necesitados.

En su consecuencia el Patronato Nacional de Presos y Penados dictará las normas oportunas que, para su general conocimiento, se publicarán en la prensa y se difundirán por la radio, al objeto de que los que puedan disfrutar tal beneficio por reunir las condiciones precisas, lo conozcan cumplidamente y lo soliciten.

## La Navidad del pobre

Tal vez te parezca que tu limosna o tu obsequio privado a una familia para Navidad es mejor y más agradable.

Por conducto, sin embargo, de la madre Parroquia adquiere esta cantidad un nuevo y más puro valor.

Tu Parroquia te espera para la Navidad del pobre.

# INFORMACION LOCAL

## NOTA del DIA

Ya tienen las modistillas logroñesas su reina para el año 1945. En el gran baile celebrado en los espléndidos salones de fiestas del Gran Hotel, que por cierto estuvo servido con el esmero que caracteriza al prestigioso establecimiento, tuvo lugar la elección. Por unos momentos estuvimos al lado del jurado encargado de la selección y pudimos comprobar sus fatigas. ¡Eran tantas las que merecían el título!

—Bueno, y ¿qué hacemos?, dijo. —Pues... nombres, contestamos. Un arranque de decisión por parte de las sudorosas juradas, y ahí van nombres:

Reina, señorita Lucía N. Marroñán (ovación cerrada, premio al acierto de las seleccionadoras). Y damas de su corte de honor, Srías. Menchu Orbañanos, Carmen Sáenz, Elenita Bello y Elena T. Sáenz. Nuevos aplausos, distribución de un precioso traje regalo de la «La Gran Ciudad de Londres», dos magníficos pañuelos de seda de «Tejidos y Novedades de María» y dos espléndidos lotes de esencias y perfumes Torino a las bellas seleccionadas y vuelta al baile, que sólo se vio interrumpido breves momentos, los suficientes para rendir el merecido homenaje de admiración a reina y corte. ¡Vaya representación del gremio más bonito, alegre y pintoresco de todos los gremios!

groñesas, y hasta el año que viene en que el programa en honor de Santa Lucía será—no cabe duda—superior al anterior!

Por su parte, los invidentes que integran la Delegación Provincial de Ciegos honraron a su excelsa Patrona con una misa que se celebró en la iglesia de los PP. Escolapios y después se reunieron en el domicilio social, donde el delegado les obsequió con un vino español. El resto del día fue para los ciegos de solaz y esparcimiento, y por la noche se reunieron en fraternal cena, que fue servida por el acreditado restaurante de don Gabino Lassanta.

Es hoy el día señalado para la celebración de las dos grandes funciones teatrales que los Jóvenes de A. C., en colaboración con el cuadro artístico de Educación y Descanso, han organizado en beneficio de las indispensables obras para los derruidos convento e iglesia de las RR. MM. Agustinas Ermitañas, y dado el noble propósito que se persigue, no ha de faltar el concurso de todos cuantos quepan en la sala del Bretón. Los organizadores nos expresaban ayer su reconocimiento por determinadas empresas logroñesas que han adquirido invitaciones especiales para distribuir las entre sus obreros, y como aún quedaban algunas de éstas para la sesión de noche, es de suponer que no faltarán otras que sigan el plausible ejemplo.

Y como nota final, advertimos que la velada teatral que el cuadro artístico de la Maestranza había organizado como parte del programa de las fiestas en honor de Nuestra Señora de Loreto, y que hubo de suspenderse con el triste motivo del fallecimiento del hijo del comandante jefe de dicha dependencia aérea, tendrá lugar mañana, viernes, a las mismas horas en que se había anunciado para el pasado lunes.

R. de la C.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Central Nacional Sindicalista

**OBRA SINDICAL COOPERACION PATATA DE SIEMBRA**  
Todas aquellas hermandades de labradores que dé el pedido de patatas de siembra que en su día hicieron y no les ha sido adjudicado su totalidad, formularán nuevamente otros pedidos dirigidos a esta Obra Sindical «Cooperación», para caso de que concediesen una ampliación de cupo, pueda tenerse en cuenta.

En este pedido no debe hacerse constar más que la cantidad, si ha de ser temprana o tardía y la procedencia.

### SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

**Grupo chacinero**  
Por el presente anuncio se convoca a todos los fabricantes de embutidos establecidos en la provincia a una reunión que tendrá lugar en el domicilio de este Sindicato, (República Argentina, número 9, primero), el sábado a las doce horas, en la que se tratarán asuntos importantes relacionados con la industria chacinera.

### Triguillo

Se racionará a las aves existentes en la capital a razón de MEDIO KILO POR AVE contra entrega de cupón número 8, en los almacenes número 4, sitos en la Avenida de Navarra, que para efectos de distribución tiene este Sindicato.

### SINDICATO DE ALIMENTACION

**Grupo de confitería**  
Se pone en conocimiento de los industriales confiteros de esta localidad Odoño Jeanne, Ceferino Rodríguez, Félix Sevilla, Marcelino Ezquerro, Aquilino Solas, Ruperta López, Máximo Najera, Francisco González, Pelayo Navarro, Ezequiel

Caballero, Antonia Calvo, Jacinto Clarte, Manuel Rivera, Custodio Sanz, Félix Gredilla, Luis González, Isaac Martínez, Constanza de Legaria, Faustino Pombó, Pedro Gómez, Isidro Murga, Ricardo Astín, Luciana Blasco, Claudio Gil, Flora Rioja y Félix Ochoa, deben pasarse por este Sindicato en el día de hoy horas de diez a una de la mañana, provistos del recibo de contribución para enterarles de un asunto que les interesa.

### SINDICATO PROVINCIAL DEL OLIVO

**De interés para los fabricantes de jabón común**

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio acordó autorizar a los fabricantes de jabón común a adicionar el aceite de orujo empleado en tal elaboración hasta el 15 por 100 de resinal si prefieren utilizarlo en lugar de colonia de la que tan solo pueden añadir el 5 por 100.

Este producto elaborado por la Casa Hylurgia S. A., General Mola, 43, Zaragoza, puede suministrarlo a los adjudicatarios de aceite de orujo que quieran usarlo en la fabricación de jabón común, de la siguiente forma:

Los beneficiarios que opten por emplearlo en lugar de colonia, mandarán a dicha fábrica el boleto blanco de la oficina del Aceite, la cual, les suministrará resinal en cuantía igual al 15 por 100 del peso que indique el boleto como de ácidos grasos adjudicados.

### HERMANDAD DE LABRADORES DE LOGROÑO

Distribución de abarcas

Se pone en conocimiento de los agricultores, Valentín Marín Marín, Nemesio Chapresto, Rafael Sáenz Zapata, Narciso Pérez González, María León y Víctor Fernández, que obran en poder de esta Hermandad, las abarcas de goma que en su día solicitaron, pudiendo pasarse por República Argentina número 9, primero, al objeto de hacerles entrega de ellas.

### SERVICIO DE ESTADISTICA Y COLOCACION

**De interés para los productores obreros en paro**

Para trabajar en Lugo se necesita obrero especialista en bombonía con categoría de maestro. La empresa ofrece jornal según rendimiento de 15 a 25 pesetas.

Para trabajar con S. A. José María Quijano en Corrales de Buelna (Santander), se precisan dos o tres delineantes proyectistas, primera o segunda, 17 ajustadores de primera o segunda, 7 torneros de primera o segunda, 3 moldeadores de primera o segunda, dos modelistas de primera o segunda, dos fresadores primera o segunda, un madrinador a ser posible también tornero o fresador, cuatro soldadores primera o segunda, siete electricistas de primera y tres electricistas de segunda.

Los productores que vayan a cubrir esta oferta, han de proporcionar a la empresa antes de su desplazamiento la mayor cantidad posible de datos, a fin de con ellos a la vista determine, quiénes y en qué fechas han de hacer su presentación en Corrales.

El sueldo será el de la reglamentación de Trabajo de la Siderometalurgia y la empresa está dispuesta a pagar los gastos de desplazamiento e incluso los de hospedaje, durante el periodo de prueba, por eso no admite más que a los que ella avisa después de examinados los datos que recibía.

### De interés para las empresas

Valencia dispone de dibujante rotulista especializado en decoración e imitaciones dibujo y pintura.

Alicante ofrece técnico en artes e industrias diplomado y contador mercantil con 20 años de práctica en contabilidad. Y también dispone maquinista gas.

Burgos dispone de oficial fotógrafo laboratorio y prensa.

Los productores parados a quienes interesen estas colocaciones y las empresas que necesiten alguno de los productores ofrecidos, pueden pasarse para informes en Oficina de Colocación, (República Argentina, número 9).

## AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 734.9; mínima, 731.8. Firme. Temperatura máxima, 12.4 a las 16 de la tarde; media, 7.1; mínima, 5.5 a las ocho de la mañana. Sol, 4 horas y cuarto. Viento, Oeste.

**LICOR**  
**Valvanera**  
EXQUISITO.

**RAMOS RUIZ**  
PLAZA ABASTOS, n.º 3  
Ofrece al público:  
Uva de Almería superior ... 250 K.  
Mandarina superior ... 075 K.  
Naranja «Navel» ... 090 K.  
Castañas de la Vera ... 300 K.

**FLORA**  
PERMANENTES — TINTES Y MANICURA

**FRONTON BETI-JAI**  
Continúan los abonos mensuales para tarde y noche, 30 Ptas.

Falleció ayer a la avanzada edad de 73 años, nuestra apreciada convecina doña Andrea Sáez-Torre Blanco, que se granjeó numerosas amistades por su bondadoso carácter.

Reciban nuestro pésame su apenado esposo don Patricio Blanco; hijos, hijos políticos, nietos y demás familia doliente.

**Pareja de bueyes**  
Útiles para trabajo, se venden. Fábrica de Trevijano, Logroño.

**CAMUS**  
Imperial Brandy  
Es preferido en el mundo entero por su insuperable calidad.  
LA GRAN MARCA FRANCESA  
Pedidos: Apartado Correos, 118. Logroño.

**HIGOS**  
BLANCOS de la VERA, a granel, y CACAHEU superior, al por mayor y menor. FRUVERIA DEL CARMEN, General Mola, 128. Teléfono 11-80.

**BOMBILLAS ELECTRICAS**  
A DOS PESETAS  
Fortunato Redón

**Hoy se celebrará la velada en beneficio de las Agustinas Ermitañas**

Hoy, jueves, ha de celebrarse en el Teatro Bretón de nuestra capital la anunciada velada que los Jóvenes de Acción Católica en colaboración con el Cuadro Artístico de Educación y Descanso han organizado en beneficio y caridad cristiana, como rezoan los programas anunciadores, de las necesitadas Madres Agustinas Ermitañas.

Ya hemos tenido el placer de presentar un anticipo de lo que ha de ser la velada en el ensayo general celebrado anoche y del que sacamos la impresión de que ha de constituir un completo éxito para los intérpretes y para los organizadores.

Es de suponer que hoy, hasta el momento de comenzar las funciones de tarde y noche que se anuncian, se agotarán las entradas y la sala aparecerá con unos llenos propios de tus días de gala.

Y ya a esperar el momento en que disfrutemos de la bonita obra a representar y de la magnífica interpretación que de ella hacen los componentes del Cuadro Artístico de Educación y Descanso.

Los Jóvenes de Acción Católica nos ruegan hagamos saber al público que las invitaciones continúan en la Librería de don Gumersindo Cerezo hasta las tres de la tarde, en que pasarán al teatro.

Gobierno, presentó la dimisión del cargo de gobernador civil de esta provincia, el gobernador señor Gómez Iguanzo, desempeñando interinamente el cargo el presidente de la Audiencia, don Isidro Coloma.

El general gobernador militar de la plaza, don Manuel Montero, fué nombrado Subsecretario de Guerra.

El Consejo de Administración de la Plaza de Toros logroñesa, inició sus gestiones para el año próximo y tropezaba con los mismos inconvenientes y obstáculos que en el año anterior, pues Gallito y Belmonte exigían las tres corridas, de firmar dos, la tercera había de ser novillada.

Dejó ayer de existir nuestro estimado convecino, el conocido comerciante don Jesús González Jiménez, de la Razón Social Carbones Nolasco, que contaba con el aprecio de todo el vecindario por su servicial y bondadoso carácter, por lo que su fallecimiento causará hondo pesar en sus dilatadas amistades y relaciones.

Descansen en paz y reciban nuestro sincero pésame su apenada esposa doña Benita Iñiguez; hija María de los Angeles; madre política, doña Gregoria García y demás familiares.

ALMACEN y Bodega arriendo o vendido. Tratar, A. Pozueta, M. Mata 6, en

**Aceite Brujo**  
Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción.  
NO MANCHA  
De venta en Farmacias.  
(C. S. n.º 3.667.)  
LINIMENTO MASAGIL  
Contra la Sarna: SAENICAL.

**RHISQUISA NARANJA "POCHOLA"**  
PRUEBEN «POCHOLA»  
De venta en todas las tiendas. Almacén de Frutas «LOS MANOS» SAN JUAN, 7. Teléfono 15-27.

**LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL**  
para automóviles, industria y maquinaria agrícola  
Julio Ruiz de Velasco  
IMPORTADOR  
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

En Ojastro y en el sitio conocido por «Caseta de los pobres», ha sido encontrado el cadáver de un hombre que aparentaba tener unos 50 a 55 años de edad, no pudiendo ser identificado por no llevar ningún documento, habiéndose comprobado que murió a consecuencia de padecer «Neuritis crónica» y que se acentuó con el frío reinante.

**MUEBLES PROYECTOS LIZARANZU**  
TAPICERIAS  
MURRIETA, 49 y 51. Tel. 1774

**CRISTALES CASA BERGASA**  
En el Registro civil ha sido inscrito la defunción de Cayetano Delgado Gómez, de 63 años, de San Asensio.

**URALITA CONCESIONARIO Rogelio Berger**

**Teatro Bretón**  
HOY, JUEVES  
Tarde, 7:30 y Noche, 10:30  
DOS GRANDES FUNCIONES  
patrocinadas por el C. D. de los Jóvenes de Acción Católica, en colaboración con la Obra Sindical Educación y Descanso y su Cuadro Artístico, en beneficio y caridad cristiana de las necesitadas MADRES AGUSTINAS ERMITAÑAS

La fina comedia en tres actos de Luis Molero Massa

**Ella, él y un pobre hombre**  
Las invitaciones pueden recogerse antes de las tres de la tarde en la librería de don Gumersindo Cerezo.

Se advierte al público que las invitaciones de la tarde son de color verde y las de la noche amarillo.

**HOY-Frontón Peti-Jai**  
A las 7 de la tarde  
Tres soberbias combinaciones jugándose en último lugar  
ELISA — PILAR  
contra  
IKASI — MARIA LUISA  
A las 10:30 de la noche  
Tres superiores combinaciones  
En último lugar  
PILARIN — TOÑITA  
contra  
GLORIA — MARI CRUZ

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, segundo fruto de su matrimonio, doña Adoración Melgosa, joven esposa del acreditado industrial en esta plaza don Gabriel Aisa.

Al felicitar cordialmente a los venturosos padres de la nueva logroñesa, a la que se le impondrá el nombre de María del Carmen, deseamos para ésta una tan dilatada como feliz existencia.

La misa que se celebrará mañana, viernes, en la Redonda, altar de San José, a las ocho y media, será aplicada por el eterno descanso de DON EZEQUIEL NALDA LAZARO (q. e. p. d.), que falleció el 15 de diciembre de 1943. La familia agradecerá la asistencia.

En la Cocina Económica se recibieron ayer catorce pesetas, de dos señoras amigas de los pobres, y 10, de una señorita por el día de su santo.

La directiva da las gracias a las donantes.

**Restaurante "El Cantábrico"**  
GENERAL MOLA, 19. — Tel. 15-31.  
Selectos menús por abono a 6 Ptas. ¡LANGOSTA SIEMPRE!

**SASTRERIA IMPERMEABLES BLAY Logroño**

**Anuncios oficiales**  
Ayuntamiento de Haro

**SUBASTA DE ARBOLES**  
El domingo, día 17 del actual, a partir de las 12 horas, tendrá lugar en esta Alcaldía la venta por pública subasta de los productos maderables que se indican: 68 chopos, en Fuente del Moro, tasados en 4.964 pesetas; 42 chopos, en el Perial tasados en 4.129'65 pesetas, y 11 chopos, en el camino de Turciele, valorados en 556'37 pesetas.

Las subastas se verificarán con arreglo al pliego de condiciones que en el acto de las mismas se darán a conocer.

Haro, 14 de diciembre de 1944.  
El Alcalde, Julio Sánchez Soto.

**Ayuntamiento de Miranda de Ebro**  
Bajo condiciones expuestas en las oficinas municipales, se admiten solicitudes hasta el 16 de los corrientes, a las 12 horas, para adjudicar el astecimiento de cordos para tabla reguladora municipal.

Miranda de Ebro, 13 de diciembre de 1944.  
El Alcalde, Tiburcio Arbázar.

**Ayuntamiento de Tormantos**  
El día 17 del próximo mes de diciembre, a las 13 horas, tendrá lugar la subasta de obras de reparación y reconstrucción de la Escuela de niños y casa del señor maestro, de esta localidad, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, bajo el pliego de condiciones que obra en Secretaría.

La subasta será por pliegos cerrados, debidamente reintegrados con arreglo a la vigente Ley del Timbre. Tormantos, 27 de noviembre 1944.  
El Alcalde, José Cámara.

**Teatro Bretón**  
Gran Compañía de Alta Comedia  
**LINA YEGROS**  
PRIMERA ACTRIZ DEL CINE Y DE LA ESCENA  
El próximo sábado, día 16 PRESENTACION  
Obras a representar:

LA GENTE DICE, QUE DICE (Estreno)  
COMO TU ME QUERIAS (Estreno)  
LA CONDESA MARIA (Estreno)

ABONO: Continúa abierto para esta Compañía durante el día de hoy y mañana, un abono a TRES funciones de TARDE o NOCHE, que se celebrarán durante los días 16, 18 y 19.

BUTACA: 18 PESETAS.  
Horas de Taquilla: de 4 a 7.

**HOY-Teatro Moderno**  
CONTINUA desde las CINCO Formidable Programa Doble Primero.—El maravilloso film en TECNOCOLOR

**so que llaman amor**  
ANNABELLA y HENRY FONDA.  
Segundo.—ESTRENO de la magnífica película  
**Aniki-Bobó**  
La vida infantil con sus juegos, alegrías, travесuras y... también con sus problemas.  
NO-DO n.º 100.

**LICORES. LICORES. LICORES.**  
Las más altas calidades los mejores precios, el mayor surtido.  
Todo esto lo encontraréis visitando  
«LA LICOBERA JEREZANA»  
Antes de hacer vuestras compras de graneles o embotellados, visitad «LA LICOBERA JEREZANA», San Bartolomé 14. Tel. 1874.

## SESION MUNICIPAL

### REUNION DE LA COMISION PERMANENTE

Convocada por el señor Alcalde-Presidente la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento, celebró el lunes sesión suplementaria para despachar el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la sesión anterior, siendo aprobada.

**COMISION DE ESTADISTICA.**  
Se concedieron en los términos legales dos altas y tres bajas de vecindad.

**COMISION DE FESTEJOS.**— Con motivo de celebrarse el próximo día 18, lunes, la fiesta de Nuestra Señora de la Esperanza, de raigambre antigua en Logroño, el Excmo. Ayuntamiento aprobó los siguientes festejos:

Día 18.—A las nueve de la mañana, la comparsa de gigantes y cabezudos, acompañados de los dulzaineros, recorrerán las calles de la ciudad.

A las once de la mañana, en la Iglesia de Santiago el Real, solemne misa a la que asistirá el Excmo. Ayuntamiento en Corporación, estando encargado del sermón el presbítero don Pedro Baldomero Larios.

A las seis y media de la tarde, en la misma iglesia, rosario, cánticos y sermón a cargo del ya citado orador sagrado. Terminada la función religiosa, será sacada en procesión la imagen de la Patrona de Logroño, recorriendo el itinerario de costumbre. La procesión será presidida por el Excmo. Ayuntamiento en pie de Corporación, acompañado de las autoridades y jerarquías del Movimiento, las que también serán invitadas a los demás actos.

**COMISION DE HACIENDA.**—Fué aprobada la lista de jornales de la semana por importe de 2.980'76 pesetas.

Se propusese a estudio de la Comisión la instancia suscrita por la Junta de Delegados de la Asociación de propietarios de la calle de Vaya de Rey.

Fué autorizada la ejecución de obras de consolidación del terreno de San Francisco con destino a viviendas y cuartos.

Fué despachada favorablemente la instancia del señor maestro del barrio de El Cortijo, la de doña Cristina de Pablo y de la Madre Abadesa del Convento de Madre de Dios, por ser de costumbre, desde antiguo.

A la vista del escrito presentado por la R. Madre Superiora de Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, sobre pago de

cuotas por contribuciones especiales y cesión de terrenos por vía pública, se acordó no eximir de ningún tributo municipal a la citada Comunidad, a la que se tasarán los terrenos cedidos según el índice de plusvalía, quedando la tapia construída por el Ayuntamiento en beneficio de la Comunidad.

Quedó desechada la petición de la Rvda. M. Superiora del Asilo H. H. de los Polvre, por no poderse legalmente acceder a lo solicitado.

Se aprobó la liquidación de fondos recaudados con motivo del festival a beneficio de la Gota de Leche.

Se reconoció el oportuno crédito para pago de premios a las mejores fachadas de casas construídas durante el año 1943.

Fueron aprobados diversos gastos, facturas y libramientos. Quedó nombrado concejal de semana don Félix Martínez Val.

Y no figurando otros asuntos en el orden del día, se suspendió la sesión.

## CENTROS OFICIALES

**Ayuntamiento**  
Mañana termina el plazo señalado para la inscripción en el Negociado de Estadística del Ayuntamiento, de toda clase de Ganado y Vehículos de tracción animal y mecánica, ordenada por el Reglamento de Movilización Militar, previniendo a cuantos no acudan, que serán sancionados con multas hasta quinientas pesetas, sin derecho a indemnización alguna si hubiera necesidad de proceder a su requisa.

**RENOVACION LISTA DE POBRES**  
A partir de mañana, día 15, y hasta el 30 del corriente, y durante las horas de 4 a 7 de la tarde, se procederá a la renovación de la Lista de Pobres, así como de la inclusión de aquellos que no tuvieron y crean tener derecho a este beneficio.

**¡HUERFANO PRODUCTOR!**  
¿Sabes los derechos que se te conceden por el Subsidio Familiar?  
Sus beneficios se extienden a tu madre y hermanos.

## SECCION RELIGIOSA

### Mujeres de A. Católica

#### BETIBO MENSUAL INTERPARROQUIAL

El próximo viernes, día 15, tendrá lugar el retiro mensual con los siguientes actos:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión en cada una de las tres parroquias.

Por la tarde, a las cinco y en la capilla de los Angeles, de la Redonda, meditación, Exposición de S. D. M., examen práctico y reserva.

Dirigirá el retiro el Rvdo. Sr. D. Julio Díaz de Cerio.

Se suplica la puntualidad y quedan invitadas las señoras no pertenecientes a Acción Católica.

**SOLEMNES CULTOS** que el Excmo. Ayuntamiento y la Cofradía de Labradores dedican a su excelsa Patrona Nuestra Señora la Virgen de la Esperanza, en la parroquia de Santiago el Real.

Empezarán estos cultos mañana, viernes, con vísperas solemnes a las tres y media de la tarde.

Los días 16 y 17, a las once, misa solemne; por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, cánticos, sermón, reserva y salve.

El 18, fiesta de Nuestra Señora a las ocho y media, misa de comunión, a las once, misa solemne con sermón; a las seis y media de la tarde, la función, y acto seguido procesión con la imagen. Los actos de este día serán presididos por las autoridades y el Excmo. Ayuntamiento en Corporación.

Los sermones a cargo del R. señor don Luis Clordia (coadjutor) los días 16 y 17 y por el R. señor don Pedro B. Larios el día 18.

El 19, a las ocho y media de la mañana, misa por los cofrades difuntos. Este día, habrá también a las once de la mañana, misa solemne, y por la tarde, a la misma hora de días anteriores, función con sermón por el R. señor don Luis Clordia, por encargo de personas devotas.

## Notas Militares

**CURSO DE APITUD PARA EL ASCENSO A JEFES.**— Las escuelas de Aplicación de Infantería, Artillería e Ingenieros y la primera sección del Establecimiento Central de Intendencia desarrollarán, con arreglo a los programas aprobados por la Dirección General de Enseñanza Militar, cursos de aptitud para el ascenso a jefe de las Armas y Cuerpos respectivos con arreglo a las normas que publica el D. O. del 12 de diciembre.

Los cursos darán principio de Infantería, Caballería y Artillería el 15 de enero próximo, e Intendencia el 26 de febrero, terminando unos y otro el 15 de abril de 1945.

El número de los asignados será: para Infantería, 80; Caballería, 30; Artillería, 60; Ingenieros, 45; Intendencia, 30.

**VACANTES DE DESTINOS.**— De jefes y oficiales de la escala activa del Arma de Infantería, tenientes colonelos, 24; comandantes, 15; capitanes, 45; subalternos, 65; Regimiento de Ballón, número 60, tres de teniente coronel.

## SECCION RELIGIOSA

### Mujeres de A. Católica

#### BETIBO MENSUAL INTERPARROQUIAL

El próximo viernes, día 15, tendrá lugar el retiro mensual con los siguientes actos:

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión en cada una de las tres parroquias.

Por la tarde, a las cinco y en la capilla de los Angeles, de la Redonda, meditación, Exposición de S. D. M., examen práctico y reserva.

Dirigirá el retiro el Rvdo. Sr. D. Julio Díaz de Cerio.

Se suplica la puntualidad y quedan invitadas las señoras no pertenecientes a Acción Católica.

**SOLEMNES CULTOS** que el Excmo. Ayuntamiento y la Cofradía de Labradores dedican a su excelsa Patrona Nuestra Señora la Virgen de la Esperanza, en la parroquia de Santiago el Real.

Empezarán estos cultos mañana, viernes, con vísperas solemnes a las tres y media de la tarde.

Los días 16 y 17, a las once, misa solemne; por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, cánticos, sermón, reserva y salve.

El 18, fiesta de Nuestra Señora a las ocho y media, misa

Calahorra

PARA LOS POBRES.— Se acercan las Navidades; los escaparates de los comercios de comestibles y los de las pastelerías están ya anunciando...

INFORMACION REGIONAL



peccionada la plantación de los 400.000 pinos, por el señor ayuntamiento de la Jefatura de Montes...

Baños de Río Tobía

Han salido a remate los arbitrios municipales, habiendo sido adjudicados en la forma siguiente: a don Faustino Loza, la corralería...

EXPORTADORES DE VINOS DE RIOJA

En los mercados mundiales nuestros vinos son suplantados frecuentemente con otros de inferior calidad que no proceden de Rioja...

Miranda de Ebro

DEL DOMINGO.— 11 de diciembre. En los cines Novedades y Apolo se representaron «Volví el amor» y «Eugenia de Montijo»...

Soto de Cameros

FALLECIMIENTOS.— En poco más de dos meses y en el Hospital de Zaragoza, dieron su tributo a la muerte las hermanas doña Antonia y doña Adela Domínguez...

Albelda

AMONESTACIONES.— Se leen las de Francisco Pascual Carrillo, hijo del carpintero don Manuel con la simpática servanta de Fradillo...

Doña Andrea Sáez-Torre Blanco

Falleció ayer, a los 73 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Su apenado esposo, don Patricio Blanco; hijos, Angel (Celador nocturno del Excmo. Ayuntamiento)...

NECROLOGICA

Por la escuela publicada en nuestro número del pasado domingo concen ya nuestros lectores la noticia del fallecimiento de nuestro apreciado convecino don Lucas Izquierdo Benito...

RESIDENCIA EN CEUTA

La boda se ha fijado para el próximo mes de febrero entre los novios se han cruzado valiosos regalos. Enhorabuena.

RETICION DE MANO

Por doña Victoria Bella Barco, viuda de V. Antofañaz, Industrial panadera de esta ciudad, y para su hijo Luis, teniente de Regulares de guarnición en Ceuta...

AMADOR MARTINEZ BERNAL

Ex-Ayudante Dr. Sáez de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA EN PIEL - SIFILIS - VENEREO

Emilio Casas

Especialista en PIEL, SIFILIS y VENEREO. Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

F. ORTIZ MARTINEZ

PRÁCTICANTE Y COMADRONA. Caballería, 7, 2.º, Izqda. (C.S.P. n.º 83.)

Pulmón. Corazón

A. IRIGOYEN. CALVO SOTELO, 4. Teléfono 16-07. (C. S. P. n.º 75.)

García del Valle

ESPECIALISTA PARTOS. C. Sotelo, 9. Teléf. 17-16. (C.S.P. 77.)

José María Sánchez

OIDO. NARIZ GARGANTA. Cirugía de CABEZA y CUELLO. Miguel Villanueva, 3, Tlf. 1076 (C. S. P. n.º 13.)

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ. TRATAMIENTO SIN DRENAJE. Muro Carmen 8-1º. Tel. 2285 (C. S. P. n.º 85)

F. ARANDA. (De la Maternidad de Madrid) ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES de la MUJER. Consulta diaria (menos los jueves), de 10 a 2 y de 4 a 6. C. Sotelo, 12. Teléf. 13-62. (C. S. P. n.º 63.)

Roberto Bazán. Médico-Pariculator. Enfermedades de la Infancia. Bretón de los Herreros, 17, 2.º. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Teléfono 12-53 (C.S.P. n.º 83.)

Ernesto Martínez Iñiguez. MEDICINA GENERAL. CONSULTA de 11 a 2. Murrieta, 9, Pral. (C. S. P. n.º 67.)

G. HERRERO DE MIGUEL. MEDICO-ODONTOLOGO. RAYOS X. CONSULTA GENERAL: 10 a 1. Consulta en horas fijas: 4 a 7. Vara de Rey, 6, 1.º. Teléf. 15-81. (C. S. P. n.º 74.)

URBINA. CORAZON - PULMON. M. Villanueva, 2, 2.º. Tlf. 17-17. (C. S. P. n.º 49.)

CLINICA OPERATORIA "Ntra. Sra. del PILAR"

PASEO GONZALO DE BERCEO, 35. Teléfono 21-26. LOGROÑO. Cirujano jefe: D. EUGENIO RUIZ MIGUEL. Diplomado en Cirugía por Oposición de Sanidad Militar y Jefe de los Servicios Quirúrgicos del Hospital Militar de esta Plaza.

D. Santiago Martínez de la Riva. CONSULTA: Duquesa de la Victoria, 32. Médico Director: D. CANDIDO MONTOYA (C. S. P. n.º 69.)

M. VILLANUEVA n.º 8. (Frente al kiosko del Espolón) Teléf. 2126

GARGANTA - NARIZ - OIDOS. Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello. Broncoscopia - Esofagoscopia. (C. S. P. n.º 82.)

Coñac "EL ABUELO" - "BISABUELO" y Anís "MININO"

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

LOCALES alquilo en Vara de Rey y Av. Primo Rivera. Razon, Vara de Rey, 49, 1.º, Izqda. Teléfono 22-97. PISOS arriendo en casa nueva...

ALMACEN Y BODEGA

ALMACEN Y BODEGA arriendo o vende de gran capacidad, más 10 pisos alquilados, produciendo un 6 %...

OCASION

OCASION. Vendo dos lindos plisitos, orientación Este y Oeste, con 4 buques, e. y w., bien decorados...

CERDOS

CERDOS para matanzas, vende Angel Ribero. Teléfono 22-98. GRAN OCASION. Por urgir ausencia...

TRASPASOS

BAR con vivienda, céntrico y buena clientela. Razon, Nueva Rioja. TRASPASO local amplio y céntrico...

VENTAS

BUCOVES y medios bucoves, nuevos y enviados. Vda. e Hijo de Elguezañal. Teléfono 109. Haro (Rioja). ENVASES para encargos de Navidad...

BALANZA

BALANZA como nueva, se vende en Casa Azul, G. Mola, 17. CANTIMPLORAS de hierro estafiado para leche...

COMPRA

COMPRA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15. Durango. COMPRO reloj pulsera redondo...

COMPRA

COMPRA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15. Durango. COMPRO reloj pulsera redondo...

COMPRA

COMPRA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15. Durango. COMPRO reloj pulsera redondo...

COMPRA

COMPRA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15. Durango. COMPRO reloj pulsera redondo...

COMPRA

COMPRA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15. Durango. COMPRO reloj pulsera redondo...

COMPRA

COMPRA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15. Durango. COMPRO reloj pulsera redondo...

COMPRA

COMPRA alternadores y motores explosión, pagando bien. Apartado 15. Durango. COMPRO reloj pulsera redondo...

Siguen llegando a Leyte refuerzos japoneses

Superfortalezas volantes han bombardeado la isla japonesa de Honsku

Los norteamericanos tienen casi cien portaaviones en el Pacífico

TACLOBAN.— El comunicado del Cuartel General de Mac Arthur en Leyte (Filipinas) dice que las tropas norteamericanas se dedican a la limpieza de los grupos japoneses que se encuentran en las montañas al este de la línea Yamashita. Las pérdidas niponas son muy elevadas. Los aliados han avanzado hacia el norte desde Ormoc, a lo largo de la línea Yamashita. Tres pequeños transportes de tropas niponas que intentaban desembarcar en la bahía de Ormoc fueron hundidos. Los barcos se aproximaron a la oscuridad, sin ser advertidos al parecer por los aliados, pero cuando llegaban casi a la orilla fueron hundidos por los barcos costeros. (Efe.)

TOKIO.— El portavoz militar ha declarado que las guarniciones japonesas en Leyte, donde los norteamericanos cuentan con 150.000 hombres, continúan recibiendo refuerzos. (Efe.)

LA BARBARIE CONTRA JOSE ANTONIO

La clara distinción hecha por mister Churchill en su último discurso ha desfilado el vientre fraudulento de muchos «caballos de Troya», instrumentados por el terrorismo marxista. Según el primer ministro inglés, una cosa es la democracia y otra la tiranía. Una cosa es la libertad y otra la violencia al servicio de la tiranía soviética.

En coincidencia con esta diferenciación entre tiranía y barbarie; entre los defensores de un orden nacional y cristiano, y las bandas de forajidos que asolaron la sociedad española; y para la debida interpretación de nuestra guerra civil, recordamos ahora un artículo publicado en «El Español» en noviembre de 1943, es decir, doce meses antes de los sucesos de Grecia.

Hace siete años, en la Prisión Provincial de Alicante, nos dió José Antonio su última y perdurable lección sobre la vida y sobre la muerte con su sacrificio heroico por España y con su estúpida serenidad en el último trance de su existencia. José Antonio fue asesinado por los rojos, y simbólicamente con él toda una juventud española fue asesinada por la anarquía y la barbarie de una subversión social iniciada por agentes soviéticos.

El aparato político que el 20 de noviembre de 1936 determinó con tanta la muerte de José Antonio era un instrumento violento de la anarquía y no podrá nunca vestirse con otras galas que las del desorden, del crimen y de la arbitrariedad. Rechazamos terminantemente, no para el juicio interno de España—ya resuelto y manifiesto—, sino para el juicio de todos los pueblos civilizados del mundo, la confusión entre dos términos totalmente distintos: como son la democracia y la barbarie.

El método sistemático del asesinato como procedimiento político fue empleado por los rojos en España, eliminando de la sociedad a multitud de hombres y mujeres, santos y jóvenes, por el simple hecho de sus virtudes personales o sociales o por diferir de opinión con lo que pretendían ejercer un despotismo salvaje, fuera de toda norma ética de convivencia. Esto no es democracia, ni gobierno jurídico, ni gobierno constitucional, ni respeto a la ley, ni cumplimiento de los deberes de un Estado civilizado, cualquiera que sea su modalidad. Nuestra concepción de la política podrá preferir una u otra forma distinta de gobierno, podrá caracterizarse por un determinado matiz de la organización social, podrá canalizar la actividad común de acuerdo con este o con aquel sistema, pero siempre cumplirá el profundo respeto a la persona humana, a la familia y a la colectividad social en sus nobles fines. Nosotros estaremos más cerca o más lejos de una forma de democracia orgánica y jerárquica o de un Estado autoritario y misional, que conduce paternalmente la suerte de su pueblo, trasladándose de caso a caso a una normalidad y organización social que revele su auténtica voluntad histórica. Lo que evidentemente repugnamos es ese tipo de anarquía y de barbarie efectivas que torturaron al pueblo español con crueldades pavorosas, con violencias demenciales y con un afán sádico de destrucción de vidas y de obras. Y precisamente por esta repugnancia tenemos que discriminar en esta ocasión, con claridad manifiesta entre la barbarie y la democracia. No encontramos en ningún país democrático que se preale de civilizado el patrón de feales atrocidades cometidas por los rojos en su soviético turbio y exasperado odio a la patria. Independientemente de todo juicio sobre la democracia y sus diversas formas, denunciamos aquellos procedimientos como propios de una bárbara y furiosa anarquía. Víctima de ella escumbió un hombre excepcional, cuyo pensamiento y voluntad están a la luz para el juicio de las almas limpias y nobles: José Antonio Primo de Rivera.

Frente a la saña de los que le mataron, él reiteró una vez más su doctrina de amor y de unidad. Frente a la exasperación ciega de sus enemigos volvió a pronunciar sus palabras serenas llenas de ternura y de sabiduría. «Ayer, por última vez, expliqué al Tribunal que me juzgaba lo que es la Falange —dijo José Antonio en su testamento—. Como en tantas ocasiones, repasé y aduje los viejos textos de nuestra doctrina. Una vez más observé que muchísimas cosas, al principio hostiles, se iluminaban, primero con el asombro y luego con la simpatía. En sus rasgos me parecía leer esta frase: «¡Si hubiésemos sabido que era esto, no estaríamos aquí». Y, ciertamente, no hubiéramos estado aquí, ni yo ante un Tribunal popular ni otros matándose por los campos de España». Quiso para la Falange desde entonces la tarea de explicar una y mil veces su vieja doctrina familiar —la eterna metafísica de España— con rigor mental y con cordialidad entrañable, a la vez que cumplía la misión urgente encomendada por la Historia. Es necesario, pues, repetir con tesón cada día las verdades fundamentales de la Revolución Nacional española para el entendimiento justo de la Falange y el servicio apasionado de España, evitando los males escisionistas de la confusión y de la dispersión en cada hora y en toda oportunidad, y que no se incurra más en el desconocimiento de la misión salvadora de la Falange, a la cual no se concedió en los años trágicos la atención serena de todo el pueblo español, agitado por la saña y el resentimiento de los agentes de la discordia nacional.

La última lección de José Antonio debe entrar profundamente en el ánimo de los españoles para bien de cada uno y para la ventura de España. Su esperanza última revela la generosidad de su sacrificio: «¡Ojalá fuera la mía la última sangre española que se vertiera en discordias civiles! ¡Ojalá encontrara ya en paz al pueblo español, tan rico en buenas cualidades entrañables, la Patria, el Fan y la Justicia!». Cumplamos este mandato de español magnífico, ejemplo de juventudes y servidores inexorable del destino de su generación en la salvación de España, haciendo que crezcan en la armonía de nuestra comunidad las buenas cualidades entrañables del pueblo español y alcance la Patria la dignidad que merece en su horizonte universal.

Arriba España! (De «A B C»)

Tropas canadienses establecen dos cabezas de puente sobre el rio Lamone

Fuerte ataque alemán a las posiciones del Monte Carere

Fracasa un intento de desembarco germano en la isla de Symi

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— El parte oficial del día de hoy dice:

«Al suroeste de Ravenna, tropas canadienses del octavo Ejército han establecido dos cabezas de puente sobre el río Lamone, contra fuerte resistencia. Después de una jornada de dura lucha, durante la cual fueron rechazados numerosos contraataques enemigos, dichas cabezas de puente han establecido contacto.

Tropas británicas del quinto Ejército han rechazado un fuerte ataque alemán contra sus posiciones en el alto del monte Carere. Después de una penetración inicial en nuevas posiciones de vanguardia, el enemigo fué rechazado con elevadas pérdidas. En los demás sectores, actividad patrullera enemiga.

Marina: En la noche del 11 de diciembre, el destructor británico «Liddesdale» interceptó una formación enemiga, integrada, al parecer, por tres unidades de desembarco, que intentaba desembarcar hombres en la isla de Symi, al norte de Rodas. Durante el combate, las baterías costeras enemigas dispararon contra el «Liddesdale», pero no le causaron daños ni pérdidas en la tripulación. Al día siguiente, Symi fué cuidadosamente vigilada, sin que se viera nada anormal en ella. Se considera, por lo tanto, como fracasada la operación de desembarco enemiga.

Aire: Una pequeña formación de bombarderos pesados atacó ayer objetivos en Alemania. Aparatos de la

LA COLUMNA Y LA NAVE

Por F. L. GOMEZ TELLO

Para el español, la muerte no es una cosa trágica, sino una catarsis de guerra, hermosa, como un capricho su punto a estrella, y la vida como río que va a dar al mar. Yo sé junto a qué mar fué a concluir la suya. Junto al Mediterráneo fué, y aquel día las alas debieron tener, más que nunca, vocación de voces funerarias, campanas, flores. Homeno dijo de las mediterráneas: «aguas color de las vendimias, bermejas y purpúreas». Ensangrentadas están; José Antonio murió y sobre ella resucitó una estrella. En todo caso, porque esta es una costa de columnas, desde España hasta Grecia, blancos mármoles verticales de sin par hermosura, él quiso ser, con su claro pensamiento clásico, columna y ángel en puro equilibrio, fusilado en la bárbara ejecución por los egóicos fustiles que creyeron matar a un ideal asesinando a un hombre.

Y con todo sigue en pie. Tan bárbaramente fué su asesinato, como si argumentase fusilado, ante un pelotón de hombres torvos, en las columnas del Partenón. (De donde, de qué formadas conciencias pudo el odio a la pura paz que pronunció normas de Patria con leyes de amor? No sabemos los móviles que dictaron el implacable vuelo de pólvora en aquel lido amanecer, y su cabeza con el alto laurel de los triunfos. Fué blanco de fusiles, porque su memoria está predilecta en el ángel en esa orilla mediterránea con la misma vocación que arda siempre en su pensamiento esencialmente clásico y constructivo, armónico, arquitectónico. Como una columna. Como estatua de victoria con alas que media económicamente la seriedad clásica. Sólo que él tuvo alas de arcángel.

Un secreto designio—tal vez su propia vocación de mártires—hizo que los hombres que fundaron un Movimiento en marcha hacia su horizonte tuvieran que morir. Pero parece que eligieron para ello la tierra y la ocasión que contorneaba a su pensamiento.

Onésimo, el Viriato del Movimiento lo fué en el áspero tropiezo de una aschianza, bajo el bárbaro sol de los caudillos escudados. En otro Ledesma leja «La Anabasis» de Jenofonte, y cayó bajo el signo equitativo, sonriente con su coraje directo y tranquilo en esa conducción sin proceso reñosa y miserable, del energumismo popular.

A José Antonio se le quiso conducir ante la falta de un juicio, inducidos sus guardianes por el pensamiento monstruoso, frío, ajeno a nuestras latitudes, de juzgar no su persona de jefe político, sino aquel pensamiento sereno, claro, aquella voz de tremenda sinceridad para toda la Patria aquella postura de heroísmo que molestaba a tanta cobardía. Imaginó con qué sádica satisfacción y en nombre de qué se podría fusilar en nuestros días. Los «Diálogos» de Platón, el friso de los ranáctas, el obelisco de San Pedro, las estatuas de Miguel Ángel, las formas de cultura, de arte, de inteligencia, de civilización, de nuestra civilización, que es volumen, medida, bello contorno, seriedad, armonía de las cosas, y no comunismo.

Todo eso se quiso destruir en José Antonio. No se le asesinó únicamente porque él fuera el capitán de una juventud de brio y heroísmo como no hubo otra y tal vez en cien años más. Los bárbaros antecedentes y vanguardia de otros bárbaros que hoy se asoman por el horizonte de la civilización, con todo el odio de su mitología colectivista, pretendieron erigir un proceso a la belleza de las columnas clásicas. Ellos, que poseían el alma jeróclada, quisieron destruir la estatua que formaba más azul el friso del mediodía. Ellos fueron a sentar en el banquillo de los Tribunales populares el más bello pensamiento de nues-

DEPORTES

EL ATLETICO ZARAGOZA, A LAS GAURAS

Vuelve a jugar el domingo en nuestra capital el notable equipo Atlético de Zaragoza. En su visita primera jugó contra el Maestranza Aérea, correspondiéndole hacerlo ahora contra el Deportivo Logroñés. Nos son conocidos, por tanto, los atléticos zaragozanos y sabemos que son un conjunto entusiasta, peligroso y difícilísimo de vencer. A su lista de triunfos, añadió otro, el pasado domingo, sobradamente significativo, ya que lo consiguió sobre el Osasuna, que con esa derrota, se ha visto alcanzado por sus perseguidores.

El próximo visitante de Las Gaunas es, sin duda, uno de los más notables equipos del grupo. Y para el aficionado es este detalle sumamente interesante, puesto que es el que le asegura un partido de categoría, que sirva de nueva piedra de toque para constatar la valla blanquiroja, acreditada en los últimos partidos del Deportivo y necesitada de una continuidad que afiance el aplauso que de un tiempo a esta parte va consiguiendo, merecidamente desde luego, el once titular logroñés.

Es lástima que esta «resurrección» del Deportivo Logroñés se haya producido a estas alturas, en que los triunfos no pueden tener otra consecuencia que la satisfacción de sus entusiastas, pero si no en la Liga, en otras competiciones pueden ser más resonantes estas victorias.

En resumen que el domingo hay partido oficial, que es de categoría, y que Las Gaunas van a verse animadísimo, porque de nuevo ha vuelto el entusiasmo y el interés a la hinchada blanquiroja.

La clasificación general de este campeonato infantil después de la tercera jornada, toda ella interesante, es como sigue:

Table with 2 columns: Club and Points. Clubs include Atlético, Ebro, Sporting, Alcora, Villegas, Comercio.

LA JORNADA DE LIGA

Termina el domingo la primera vuelta de la competición ligera para los equipos que integran sus dos divisiones preferentes. En una y en otra, no obstante la abundancia de partidos jugados, están las clasificaciones tan llenas de incertidumbres, que es de todo punto imposible augurar con seguridades de acierto cuáles serán los equipos que logren llegar a la conquista del preclaudito título de campeón.

Cuando cerrábamos nuestra edición, recibimos la triste noticia de que el que fué estimado amigo, don Andrés Fernández Ureita, activo funcionario municipal y antiguo periodista logroñés que popularizó su pseudónimo de «Bodadilla», había dejado de existir.

La triste nueva ha de causar hondo sentimiento de pesar entre todos los logroñeses, por cuanto su carácter servicial y sus excelentes dotes personales, le habían captado generales afectos, y así se pondrá de manifiesto en el acto del entierro que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media de la tarde, desde su domicilio, Caballería, 25. Descanse en paz y reciban sus apenados: esposa doña Agustina Martín Fernández de Bobadilla; hijos Emilia, María de los Angeles y Julio; así como el resto de los queridos, la expresión de nuestro pésame más sentido.

LA SALUD DE UN PUEBLO ES EL CAPITAL DEL MISMO

Seis muertos y otros tantos heridos graves en un accidente minero

La causa fué el choque de ascensores en el relevo de los obreros

CARTAGENA. — En la mina «El Concilio», distante 12 kilómetros de Cartagena, ha ocurrido un accidente, del que resultaron seis muertos y otros tantos heridos graves. Al bajar la jaula-ascensor con el personal que había de relevar a los obreros que terminaban su turno, se desprendió y cayó al pozo, chocando con los que daban fin a su jornada, y que quedó destruido. Solamente uno de los productores mineros salió ileso de la catástrofe. El pozo en cuestión tiene 200 metros de profundidad, y 25 de ellos con agua.

Con toda urgencia se organizaron los trabajos de socorro, que prestaron los obreros de las minas colindantes y la Cruz Roja de los pueblos de Portman y La Unión. En esta última localidad, de donde son la mayoría de las víctimas, está desgraciada la causa honda sensación. El pozo es propiedad de la Mancomunidad «Minera Zapata-Portman», dedicada a la extracción del plomo. Ha sido detenido el maquinista de la mina, Francisco García Moya. Las víctimas se llamaban Francis-

EL ATLETICO ZARAGOZA, A LAS GAURAS

En la tercera división, grupo cuarto, que es el que nos afecta e interesa, tampoco se hallan claras las cosas. Y aun cuando en este torneo hace tiempo que terminó su parte primera, la mayor proximidad a su final aumenta el interés, al aumentar también las inseguridades. Veremos el domingo lo que pasa. En ese día se jugarán, en las tres divisiones, los siguientes partidos:

I DIVISION
Gijón-Madrid.
Murcia-Español.
Sabadell-Coruña.
Castellón-Valencia.
Granada-A. Bilbao.
Barcelona-Sevilla.
A. Aviación-Oviedo.

II DIVISION
Ceita-C. Leonesa.
Betis-Santander.
Baracalco-Hércules.
Constancia-Mallorca.
Ferrol-Alcayno.
Xerez-R. Sociedad.
Zaragoza-Celta.

III DIVISION
(D cuarto grupo)
D. Logroñés-Atlético Zaragoza.
Osasuna-Teruel.
Tudelano-Maestranza.
Arenas-Huesca.
Izarra-Escoriaza.

En las tres divisiones hay, como puede verse, partidos interesantísimos.

LA QUINIELA BENEFICA

Después de la puntuación lograda por nuestros quinielistas el pasado domingo, cualquiera se atreva a hablarles de dificultades. Los 193 puntos del boleto ganador, que nosotros calificamos de puntuación record, acredita aún más a los aficionados logroñeses, que, en cuanto a pronosticar, dejan muy atrás a los de las capitales cercanas que tienen también establecidas las quinielas benéficas.

Y ejemplos al canto. Los premios se han ganado en Bilbao con 163 puntos el primero y con 165 (empatados) los segundo y tercero. Y en Vitoria, los tres boletos ganadores sumaban, respectivamente, 153, 149 y 146 puntos.

En pesetas, en cambio, la venta,ja es para vizcaínos y alayeses. En Bilbao se expendieron 21.122 papeletas, lo que les permitió conceder premios de 7.600 y 5.000 pesetas, y en Vitoria la cuantía de los premios fué de 2.325.1163 y 387 pesetas.

La próxima quiniela, a nuestro modo de ver, puede producir más de una sorpresa, pero para los aficionados-quinielistas no lo serán, ya que, en otras jornadas, han surgido scores totalmente inesperados y, sin embargo, han abundado los boletos con esos resultados y con los tanteos exactos.

De seguro que el domingo ocurrirá algo parecido y las puntuaciones logroñesas seguirán siendo las más elevadas de todas las quinielas comarcanas.

A ver si al mismo tiempo pueden ir elevándose las cuantías de los premios. Y esto sí que es fácil.

RETOS Y PARTIDOS

El duelo futbolístico Fuenmayor-Cencivero va ventilándose con todo interés y entusiasmo de los deportistas de ambas localidades. Ya van transcurridas dos jornadas, que acusan los resultados siguientes: Domingo 3.—Satán, 1; Deportivo Fuenmayor, 0. Fu Manchu, 0; Sol Corra, 1. Domingo, 10.—Deportivo Fuenmayor, 10; Fu Manchu, 0. Sol Gorra, 0; Satán, 5.

El próximo domingo jugarán Sol Gorra-Deportivo Fuenmayor y Fu Manchu-Satán. Este último partido, más que una contienda deportiva, parece una película de miedo. De mucho miedo.

—El «Escorpión» reta al Chiripa para el domingo, a las once, en el Prado. —El Argentino reta para el domingo, a las once, al Huraacán, y alineará a Ciroja; X. Eladio; Pelusa, Roldán, Pelusa II; Juanito, Julián, Catalán, Ciroja, Chaplin y Valentín. —El Atlético Canalejas cita para las diez y media, C. el Prado, a Clavijo, Paco, Narciso, Armando, Gerardo, Loren, Víctor, Infante, David, Goyo y Chispas.

PEDESTRISMO CAMPO A TRAVES

Con relación a la prueba de campo a través anunciada para el próximo domingo, agregaremos que se ajustará al siguiente itinerario. Salida de la Jefatura Provincial, siguiendo por Miguel Villanueva, Vara de Rey, Gonzalo de Berceo, San Antonio, Pérez Galdós, Vara de Rey, Cascajos, bajando por la prolongación de la Avenida de Colón, atravesando la carretera de Villamediana y vía férrea hasta la carretera de Zaragoza, continuando por General Franco, Muro de Cervantes, Muro del Carmen, Vara de Rey y Miguel Villanueva hasta la meta, instalada en el sitio de partida.

Como puede apreciarse, la carrera, relativamente es corta, ya que no alcanza los tres mil metros, por lo que cabe esperar que, junto a figuras destacadas en este deporte, participen otros jóvenes dispuestos a dar batalla a aquellos, por cuanto la prueba de grandes dificultades.

PELOTA

El próximo domingo, día 17, corresponde celebrar la quinta jornada del campeonato de aficionados. Los partidos serán los siguientes: Raqueta. — Carlos Cava y Ricardo Gómez contra Marco Rezola y Juan Palacios. —Eugenio Fernández y Poli contra Marco Rezola y Juan Palacios. —Eugenio Fernández y Fradejón, contra Francisco Martínez y Aparicio Romero, de Arnedo. —Manuel San Miguel y Pedro Aranzubía contra Jesús Prudencio y Enrique Lzsa. —Eugenio Fernández y Fradejón, contra Francisco Martínez y Aparicio Romero, de Arnedo. —Manuel San Miguel y Pedro Aranzubía contra Jesús Prudencio y Enrique Lzsa. —Eugenio Fernández y Fradejón, contra Francisco Martínez y Aparicio Romero, de Arnedo. —Manuel San Miguel y Pedro Aranzubía contra Jesús Prudencio y Enrique Lzsa.

PARTIDOS Y QUINIELAS

Jornada tranquila la de ayer. En todos los partidos, igual de tarde que de noche, las diferencias en los tanteos alejaron los sobresaltos y las vencedoras alcanzaron sin necesidad de grandes esfuerzos sus respectivas victorias. Y para que la semejanza fuera mayor, se dió la rara coincidencia de que en los dos partidos «fuertes», vespertino y nocturno, los tanteos finales fueron idénticos (30-16). Cambió tan solo el color. En ambas sesiones, los resultados fueron: Tarde: Angelita-Sol, 15; Dora-Tori, 25. Gloria-Inés, 20; Lolita-Ana, 25. Tere-Mari Cruz, 16; Pilar-Maria Luisa, 30. Noche: Dora-Menchu, 25; Marija-Cruz Mari, 14. Pilar-Juan, 27; Triasi-Maria Luisa, 30. Elisa-Toñita, 30; Lolita-Mari Cruz, 16.

TAURINAS

La Junta Sindical del Grupo Taurino (Sindicato Nacional del Espectáculo) ha celebrado reunión los pasados días, ocupándose de la clasificación de los diestros españoles, extranjeros y rejoneadores para la próxima temporada. Esta clasificación ha quedado definitivamente establecida en la forma siguiente: Grupo especial.—Ortega y Manolete.

Grupo primero.—El Estudiante, Andaluz, Pepu Luis Vázquez, Pepe Benvenida, Luis Miguel Domínguez, Juan Belmonte y Vicente Barrera. Grupo segundo.—Victoriano de la Serna, Rafael Ortega «Gallitos», Pepe Martín Vázquez, Manuel Escudero, Morenito de Talavera, Antonio Benvenida, El Oñoní y Ángel Luis Benvenida.

Grupo tercero.—Chicuelo, Cagancho, Maravilla, Gitanillo de Triana, Raiaellilo, Curro Caro, Manuel Martín Vázquez, Domingo González «dominguín», Paquito Casado, Eugenio Fernández «Angeles», Mario Cabré, Pepe González, «Dominguín», Albalcín, Valencia III, Julián Marín y Miguel del Pinar.

Grupo cuarto.—Todos los matadores de toros en activo, no incluidos en los grupos anteriores. Igual clasificación se ha hecho de los matadores de novillos, quedando incluidos en los siguientes grupos: Primer.—«Parrillas», Aguado de Castro, Rosalito, Niño de la Palma y Rosalito de San Vázquez. Segundo.—Rafael Llorente, Emilio Escudero, Manuel Navarro, Mechaquito, Bullido, Andaluz II, El Boni, Antonio Caro, Cagancho Hijo y Luis Redondo.

Tercero.—Todos los novilleros no mencionados anteriormente. A los toreros mejicanos se les clasificó en dos grupos especial y principal. Integrar el grupo especial, Armulita, Arriaza, Silverio Pérez, Lorenzo Gatzka y El Soldado. En el grupo primero se incluyen todos los demás matadores de alternativa en Méjico. Alejandro Montañá, como torero extranjero que es, no sujeto a acuerdo especial para la contratación, ya está clasificado en el grupo segundo, y los rejoneadores Domínguez y todos los portugueses, en este mismo grupo segundo.

Del mismo modo se estudió y quedó resuelto el porcentaje de participación de los diestros mejicanos en los certámenes españoles, acordándose que en lo sucesivo el 80 por 100 que en los programas venían distribuidos los toreros de Méjico, se haga extensivo a todos los diestros extranjeros, sin distinción de nacionalidades. Así quedan catalogados los toreros nacionales y extranjeros para la venidera temporada.

Ahora que cuando se abran los cuernos y se abra el toro—es un decir—el público será quien haga las verdaderas clasificaciones. Y muy fácilmente puede ocurrir, que en esos grupos oficiales, no estén todos los que son ni sean todos los que están.

MIGUELITO